

## 能源食安材料一把抓 化學行動車隊前進臺東大武國中

學習新視界

**【本報訊】**本校科學教育中心獲科技部、教育部及化學產業界所支持，辦理的「科普活動—化學遊樂趣」，以「化學行動車隊」巡迴全國校園進行化學教育推廣活動。9月12日展開台東縣巡迴，首站帶領大武國中學子體驗動手做化學實驗的樂趣，度過非常科學的一天。臺東縣政府教育處張尚勳督學蒞臨活動現場關心同學們的學習情況。

本次化學行動車隊自臺灣北端的淡江大學出發，開拔將近500公里的車程，翻越中央山脈來到臺東縣。淡江大學的傑出校友，宜特科技股份有限公司董事長余維斌先生長期關注花東地區學童的教育，辦理此項活動，淡江大學學術副校長何啟東從小在臺東成長，是大武國中的校友，大武國中透過本次的巡迴活動，讓參與的花東學生們能夠透過動手做實驗，連結課本上的知識與現代能源、材料產業，並了解食安議題的重要性，在活動中提高對科學學習的興趣與成就感，本校研究發展處處長王伯昌說「在未來畢業出社會後，能投入科學研究的行列」。

「科普活動—化學遊樂趣」自2011年起配合聯合國國際化學年（IYC 2011）慶祝活動起跑至今，已經堂堂邁入第七年，利用改裝自3噸級貨卡的「行動化學車（永光化學贊助）」及「跑跑分析車（台灣默克藥廠贊助）」所組成之「化學行動車隊」，巡迴超過400場次的學校。以淡江大學在校生及校友組成之服務團隊，從草創到發展至今，確立了集結產官學三方策略聯盟合作的模式，王伯昌表示「期望未來有更多的單位願意一同加入科教活動的推廣行列，整合各方之力量，擴大科學教育的資源，提高學生視野及思維。」

2018/09/19



能源食安材料一把抓，化學行動車隊前進臺東大武國中。（圖／科學教育中心提供）